

“小孩姐”于子迪的新年愿望

□新华社记者 杨帆 邹尚伯

新华社石家庄1月21日电 对于于子迪来说,2024年是让她自己“感到惊讶”的一年。

上半年的全国游泳冠军赛、全国青年游泳锦标赛登上领奖台后,下半年的全国夏季游泳锦标赛疯狂“进货”,拿下女子200米个人混合泳等2金2银。

这位2012年秋天出生的河北姑娘,才12岁。

“4月份全国游泳冠军赛之前差点放弃了。当时就是情绪很多,不想训练了。”于子迪说,“教练、队医、父母、启蒙教练都来找我聊天谈心,想起了学习游泳以来的很多事情,游泳确实对我很重要,不能放弃。”

比赛到来之时,于子迪在女子400米混合泳预赛和叶诗文分到了相邻的两道。曾在伦敦奥运会上横空出世的“天才少女”叶诗文,彼时已经历过十余年职业生涯起伏。她以一种强大的偶像力量,给了于子迪很多压力和动力。

“姐姐(叶诗文)在身边,激励着我一路冲到了比赛最后,现在懂了‘有付出才有回报’这句话,

我应该去认真训练。”于子迪说。

全国夏季游泳锦标赛的“高光”时刻之后,于子迪被众多网友称作“小孩姐”。“第一次听到觉得很新奇。”于子迪说,“很喜欢这个称呼,也很有压力,害怕表现不好让大家失望。”

记者采访了解到,于子迪6岁时在家乡河北省保定市第一次接触到游泳。进行系统训练四年后,她达到国家一级运动员水平,被选拔到位于衡水市的河北泰华锦业游泳俱乐部,参与河北省游泳队二线集训队训练。

“俱乐部的训练环境和设施都更加专业,刚来的时候见到了很多没见过的器械。”于子迪说,“因为有训练、饮食、住宿、学习的全方位保障,我能白天专心训练,晚上上文化课,不会被分散精力。”

游泳是近年来河北省体育局着重发展的项目之一,泰华俱乐部由河北省体育局游泳跳水运动中心和衡水泰华锦业房地产开发有限公司联合创建,2016年成立以来有力保障了河北省队备战各

项赛事,培养了李冰洁等优秀运动员。

冬训开始后,于子迪随队前往云南的高原基地训练,和巴黎奥运会后经过短暂休整的李冰洁汇合,进入一个4人训练小组。

“姐姐可是奥运冠军啊。”于子迪说,“我在0道,她在1道,游起来会紧张。”

严格的专项体能训练之外,训练小组每天的水上训练量达到1万米以上。尽管能够适应这样的训练强度,但“小孩姐”还是会担心自己表现不好。“冰洁姐姐会跟我讲很多,有时候我听不懂教练布置的任务,她会给我解释,生活上也很照顾我们几个小朋友,会经常鼓励我。”于子迪说。

距离2025年全运会越来越近,备赛氛围越来越浓厚,教练把于子迪这个冬训的目标明确定在了“全运会冲击奖牌”,“小孩姐”也渴望实现新突破。

“最困难的时候也许就是离目标最近的时候,一定要坚持。”于子迪说,“相信专注每一堂训练课,就会有好的结果。”

文娱在线

“封神第二部”春节上映 再现传统文化之美

由乌尔善执导的电影《封神第二部:战火西岐》将于1月29日大年初一上映。影片将通过宏大场面和精彩特效为观众再度呈现瑰丽的神话世界,展现中华优秀传统文化之美。

2023年暑期,电影《封神第一部:朝歌风云》上映后受到广泛关注。影片票房超26亿元,并获得第36届中国电影金鸡奖最佳故事片奖。记者了解到,即将上映的《封神第二部:战火西岐》为“封神三部曲”的承上启下之作,讲述姜子牙与姬发带领军民保卫西岐的故事。

在视听语言上,《封神第二部:战火西岐》既有峡谷设伏、兵临城下等战争动作场面,也有仙法、神兽助阵等充满奇幻色彩的视觉奇观。影片主创介绍,第二部中的雷震子从骨骼、肌肉、脂肪到表皮组织结构都经过重新设计与制作,还融入更多对演员形体与面部的细致捕捉,动作和面部表情呈现更为丰富。

此外,《封神第二部:战火西岐》注重传承弘扬中华优秀传统文化,从古代书籍、古代绘画及文物中汲取灵感,彰显中华美学品味,展现中国神话故事的想象力。据悉,影片将在美国、加拿大、法国、新加坡等多个国家和地区同步上映,助力中华文化走向世界。

记者 王鹏

体坛快讯

LG杯决赛:柯洁先拔头筹

据新华社北京1月20日电 中国围棋协会消息,第29届LG杯世界围棋棋王战决赛20日在韩国首尔开赛,中国棋手柯洁在三番棋首局执黑以2.5目战胜韩国棋手卞相壹,距个人第九个世界冠军头衔再进一步。

本场比赛是2025年开始后的首场重要国际赛事,决赛的中韩之争备受瞩目。两人同在1997年出生,柯洁在2015年不足18岁时首夺世界冠军,此后势如破竹,在2020年成就八冠王荣耀。不过此后数年他一直与世界大赛冠军无缘,本次则是抖擞精神重新闯入决赛。卞相壹亦早早跻身一流棋手行列,但直至2023年春兰杯才拿到个人世界大赛首冠。两人交手记录中柯洁占据较大优势。

双方的三番棋决赛第二局将于22日进行。

郑直 王浩宇



1月20日,中国队选手裴君杭在比赛中掷壶。当日,在2025年都灵大冬会冰壶项目女子循环赛中,中国队3比6不敌加拿大队,无缘半决赛。

新华社记者 李京 摄

CBA一周综述:

广厦高歌猛进 多队“咸鱼”难翻身

新华社北京1月20日电 2024-2025赛季中国男篮职业联赛(CBA)上周进行了第30轮至第33轮的多场比赛。广厦队、山西队、北控队三战全胜未尝败绩,但仍有三支球队难求一胜,深陷连败泥潭。

目前广厦队已豪取9连胜,以28胜4负的战绩笑傲全联盟。广厦队冠绝联盟的成绩离不开当家球星胡金秋的稳定发挥,他场均出战30分钟得到19.3分、9个篮板,投篮命中率64.9%,罚球命中率100%(8罚全中),同时场均只出现1次失误,当选了CBA第十周的周最佳球员。山西队和北控队分别位列联盟第三和第十位。

另一位周最佳球员则归属辽宁队的外援弗格。弗格场均35分钟的出场时间内能够得到35.7分、4个篮板、4次助攻、3.3个抢断、1个盖帽的全面数据,场均命中4.3记三分球的同时能够以90.9%的罚球命中率场均命中10记罚球,无论是外线远射、中距离干拔还是内线造“杀伤”,弗格总能在关键时刻找到方法帮助球队得分。

此前狂揽16连胜的上海队上周过得并不如意,分别输给了辽宁队和山西队,遭遇两连败。更惨的



1月20日,新疆伊力特队球员伊力福拉提(右)在比赛中突破。当日,在2024-2025赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)常规赛第33轮比赛中,新疆伊力特队主场103比83战胜青岛国信制药队。

新华社记者 陈翔 摄

当属江苏队、广州队、四川队,全部三战皆墨。江苏队目前6连败,而宁波队上周四战未尝一胜,吞下了9连败苦果。

上周也迎来了多个里程碑时刻,广厦队102比98战胜浙江队的比赛中,胡金秋得到11个篮板,CBA生涯总篮板数3877个,超越迈克·哈里斯(3876个),升至CBA历史篮板榜第10位。

广厦队115比99战胜四川队的比赛中,广厦球员孙铭徽送出18次助攻,CBA生涯助攻总计为

2480次,超越莱斯特·哈德森(2473次),升至CBA历史助攻榜第六位。山东队81比78战胜浙江队的比赛中,山东球员高诗岩送出7次助攻,CBA生涯助攻总计为1988次,超越张庆鹏(1983次),升至CBA历史助攻榜第10位。

此外,山西队111比100战胜上海队的比赛中,山西球员原帅三分球9投6中,CBA生涯三分球命中总计为1124个,超越顾全(1118个),位列CBA历史三分榜第八位。

记者 李博闻

2024-2025赛季

WCBA全明星周末落地杭州

新华社杭州1月20日电 20日,中国女子篮球联赛(WCBA)官方宣布,2024-2025赛季WCBA全明星周末将于2月22日至23日在杭州市黄龙体育馆举行,这也是WCBA全明星周末连续两年落地杭州。

本次全明星赛以“星潮澎湃”

为主题,将进行全明星正赛、星锐赛、三分球大赛和技巧挑战赛。

全明星球迷投票将于1月22日正式开启,至2月10日截止。本届全明星周末设有3个三倍计票日,这三个特殊的日子分别选定在大年初一、大年初二以及大年初三,届时球迷们的投票将按

三倍计算。

据悉,票选结果将全部由球迷投票决定。投票统计完毕后,分别按照南北区、前后场统计最终投票排名。全明星南北区替补球员各7名,由全明星南北区主教练推荐、组委会推荐选出。

记者 夏亮